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Ім ёныІм ёны

Эх, каб яшчэ...Эх, каб яшчэ...

У па чат ку лі пе ня 675 бе ла рус-

кіх сту дэн таў па еха лі ў 12 ВНУ 

Ра сіі па пра гра ме «Лет ні ўні-

вер сі тэт — 2021». Ся род га ра-

доў, ку ды яны на кі ра ва лі ся, 

бы лі Сма ленск, Пскоў, Ка зань, 

Ула дзі вас ток, Маск ва і ін шыя. 

Для сту дэн таў пад рых та ва лі 

ці ка вую аду ка цый ную пра г-

ра му з лек цы я мі і роз ны мі

пра ек та мі, а так са ма за баў-

ляль ную: па хо ды, эк скур сіі, 

ка тан не на са пбор дах.

Пры ма ю чы бок узяў на ся бе ўсе 

вы дат кі: пра езд, пра жы ван не, хар-

ча ван не, ПЛР-тэс ты і г. д. За два 

тыд ні сту дэн ты пад рых та ва лі 105 

са цы яль ных пра ек таў. Адзін з іх, 

«Ла гер на ту раль най аду ка цыі «Аль-

фа», ство ра ны сту дэн та мі фа куль-

тэ та жур на ліс ты кі БДУ, пе ра мог у 

агуль ным кон кур се. Пас ля вяр тан ня 

да до му за да во ле ныя сту дэн ты рас-

па вя лі нам, як ба ві лі час у Ра сіі.

Аляк санд ра БЕ ДЗІ НА ву чыц ца 

на дру гім кур се філ фа ка БДУ. 

Ноч чу яна се ла ў ар га ні за ва ны да 

Пско ва аў то бус. «Еха лі дзе вяць 

га дзін, бы ло цяж ка. Усе вель мі 

ста мі лі ся. На мес цы нас су стрэ лі 

ар га ні за та ры. Раз да лі сім-кар ты з 

до сту пам у ін тэр нэт, май кі, бай кі, 

даж джа ві кі, за плеч ні кі — вель мі 

шмат па да рун каў!»

Улад КУЧ КО скон чыў пер шы 

курс фа куль тэ та жур на ліс ты кі 

БДУ. Ехаць у лет ні ўні вер сі тэт спа-

чат ку не пла на ваў, а ця пер аб гэ тым 

не шка дуе.

«Нас пры вез лі ў спар тыў на-ту-

рыс тыч ны комп лекс, раз мер ка ва лі 

ў ну ма ры роз на га фар ма ту. А ка-

мусь ці на ват да стаў ся ка тэдж з усі-

мі вы го да мі для два іх».

Асоб на ўдзель ні кі ад зна ча юць 

ежу ў ста ло вай. Кар мі лі ча ты ры ра-

зы на дзень. Са ша ўспа мі нае, як 

дзяў ча ты ледзь ве не скрозь слё зы 

ад нос на сва іх по ста цяў елі бу лач кі, 

але... моц на не скар дзі лі ся — бы-

ло смач на. Ста ло вая пра ца ва ла ў 

фар ма це швед ска га ста ла: бя рэш 

коль кі хо чаш і ча го хо чаш.

Рас па ра дак дня быў на сы ча ны:

ра ніш няя за рад ка, сня да нак, за ня т-

кі, абед, за ня ткі. Пас ля на ву чаль-

 ных пар ар га ні за та ры па кі ну лі час 

для за баў ляль най пра гра мы.

(За кан чэн не на 3-й стар. «ЧЗ».)

НЕ ЗА БЫЎ НЫЯ ЭМО ЦЫІ 
АД ДА ДАТ КО ВАЙ АДУ КА ЦЫІ

Як бе ла рус кія сту дэн ты атрым лі ва лі яе ў Ра сіі

Пе ра за груз каПе ра за груз ка

СА ЮЗ МО ЛА ДЗІ: 
АД КРЫ ТЫ 
ДЫЯ ЛОГ

Сён ня пад сло га нам «Адзін ства 

мо ла дзі — сі ла Бе ла ру сі!» у ста лі цы 

ад бу дзец ца з'езд гра мад ска га 

аб' яд нан ня «Бе ла рус кі рэс пуб лі кан скі 

са юз мо ла дзі».

Ма ла дзёж ны фо рум прой дзе ў фар ма-

це ад кры та га дыя ло гу і аб' яд нае 500 дэ ле-

га таў з усіх рэ гі ё наў Бе ла ру сі: ак ты віс таў 

БРСМ — прад стаў ні коў роз ных ка тэ го рый 

мо ла дзі: на ву чэн скай, сту дэнц кай, пра цу-

ю чай, сель скай і мо ла дзі, якая слу жыць.

У ра бо це фо ру му так са ма пла ну ец ца ўдзел кі раў ніц тва Ад мі-

ніст ра цыі Прэ зі дэн та Бе ла ру сі, шэ ра гу мі ніс тэр стваў і ве дам стваў, 

срод каў ма са вай ін фар ма цыі, прад стаў ні коў верх няй і ніж няй па лат 

бе ла рус ка га пар ла мен та, гра мад скіх аб' яд нан няў па тры я тыч най 

на кі ра ва нас ці.

Па ра дак ра бо ты з'ез да пра ду гледж вае фар мі ра ван не ра бо чых 

ка мі сій, за цвяр джэн не рэг ла мен ту ра бо ты і па вест кі, ад кры тае аб-

мер ка ван не вы ні каў ра бо ты ма ла дзёж най ар га ні за цыі за мі ну лыя 

тры га ды, пры няц це Стра тэ гіі раз віц ця БРСМ да 2025 го да, абран не 

но ва га са ста ву Цэнт раль на га ка мі тэ та і Цэнт раль най кант роль най 

ка мі сіі ар га ні за цыі.

Асноў ныя ме ра пры ем ствы з'ез да за вер шаць Пле ну мы ЦК і ЦКК 

з вы ба ра мі іх кі раў ні коў.

ГА «БРСМ» — пра ва пе ра ем нік кам са мо ла Бе ла ру сі, 

ну ма ра цыя з'ез даў за ха ва ная. Та кім чы нам, па лі ку гэ та 

бу дзе 44 ма ла дзёж ны фо рум. Яго дэ ле га ты абра ныя 

ў пе ры яд з 23 лі пе ня да 4 жніў ня на аб лас ных (Мін скай 

га рад ской) спра ва здач на-вы бар ных кан фе рэн цы ях Са ю за 

мо ла дзі.

Яе тэ ніс ная кар' е ра — гэ та 8-я па зі цыя су свет на га 

юні ёр ска га рэй тын гу, пяць ты ту лаў у адзі ноч ным 

і 12 — у пар ным раз ра дах. Да гэ та га мож на 

да даць вы ступ лен ні на двух тур ні рах Вя лі ка га 

шле ма, да стой ны матч су праць Ары ны Са ба лен кі, 

імян ны грант Між на род най тэ ніс най фе дэ ра цыі. 

А каб поў нас цю ўя віць, на коль кі гэ та ці ка вая 

спарт смен ка, вар та ве даць, што Крыс ці не толь кі 

17 га доў. Зу сім ня даў на яна з ра сі ян кай Дзі я най 

Шнай дэр вый гра ла пар ны раз рад юні ёр ска га 

тур ні ру зна ка мі та га Уім блдо на. Сва і мі ўра жан ня мі 

ад ня даў ня га вы ступ лен ня і ўво гу ле дум ка мі 

аб улас най кар' е ры тэ ні сіст ка па дзя лі ла ся 

з «Чыр вон кай. Чыр во най зме най».

— Крыс ці на, як та бе ўда ец ца су мя шчаць вы ступ лен ні 

на юні ёр скім і на да рос лым уз роў нях?

— У мя не доб ры юні ёр скі рэй тынг. Але я не за бы ваю, што 

мае са пер ні цы не ста яць на мес цы і па ста ян на раз ві ва юц ца, 

та му за тры мац ца на яго верх ніх рад ках ня прос та. І доб ра 

ра зу мею, што на да рос лым уз роў ні яшчэ больш моц ных 

і та ле на ві тых тэ ні сіс так. Ад нак мне ці ка ва «за хо дзіць» у 

да рос лы тэ ніс. Гэ та як вы клік са мой са бе. Гэ та цяж ка, але 

ці ка ва. Цяж кас ці не да юць мне рас сла біц ца.

— Маг чы ма, та бе да па ма гае прык лад ней ка га 

ку мі ра?

— Не ска жу, што ёсць адзін пэў ны спарт смен, на яко га 

раў ня ла ся б. Я прос та пе рай маю ад то па вых тэ ні сіс таў іх 

«фіш кі», якія мне па да ба юц ца. На прык лад, ім па нуе ба я вы 

ха рак тар Вік то рыі Аза ран кі. Вель мі па да ба ец ца плас тыч-

насць і па во дзі ны фран цу за Га э ля Ман фі са. Ад па во дзі наў 

мно гае за ле жыць. Ман фіс не ду мае, што яму ра біць, а прос-

та па каз вае шоу на кор це. Ну доб ра, ма гу ска заць, што ён 

па да ба ец ца больш за ўсіх. Мне бы ло б ці ка ва су стрэц ца ў 

мат чы з усі мі гуль ца мі з пер шай дзя сят кі рэй тын гу. Я ду маю, 

гэ та быў бы вы дат ны і вель мі ка рыс ны во пыт.

(За кан чэн не на 4-й стар. «ЧЗ».)

Крыс ці на Дзміт рук:

«МАЯ МА ТЫ ВА ЦЫЯ — 
ПАЗЛ З ЛЮ БО ВІ І МЭ ТЫ»

Са ша Бе дзі на (спра ва) 
на лек цы ях у Пско ве.


